

# 涉嫌违规披露和伪造、变造金融票证罪 博元投资成“重大违法退市第一股”

上海证券交易所27日宣布,自3月31日起依法对珠海市博元投资股份有限公司(以下简称“博元投资”)股票实施退市风险警示。这意味着2014年退市制度修订后,沪深两市将迎来“重大违法退市第一股”。

3月27日,中国证监会稽查局通知上海证券交易所,博元投资因涉嫌违规披露、不披露重要信息罪和伪造、变造金融票证罪,已被中国证监会于3月26日依法移送公安机关。

由于符合上交所股票上市规则规定的实施退市风险警示条件,博元投资将从3月31日起被实施退市风险警示,公司股票进入上交所风险警示板交易,证券代码“600656”保持不变,证券简称变更为“\*ST博元”。股票进入风险警示板交易满30个交易日后将依法暂停上市。

上交所相关负责人表示,博元投资已经触发了2014年11月16日起施行的新《股票上市规则》相关条款中的重大信息披露违法情形。

这位负责人表示,《股票上市规则》在重大信息披露违法的退市机制中设置退市风险警示环节,主要是考虑到上市公司因该等重大违法情形暂停上市,具有偶发性和突发性等特征,事先难以预见,需要为投资者尤其是中小投资者提供必要的缓冲和准备。

需要注意的是,博元投资股票在风险警示板交易期间,在最后交易日,投资者准人和交易限制等方面存在诸多特殊性。比如博元投资在风险警示板的最后交易日具有不确定性。根据规定,博元投资股票自被实施退市风险警示之日起,继续交易30个交易日,因重大事项停牌最长不超过5个交易日,且不计入30个交易日内。因此,最后一个交易日受实际停牌天数影响而变化。

据新华社



近年来,越来越多的家电搭上了智能快车。昨天,记者在余姚举行的一场家电展上看到,一款煤油灯模样的产品吸引了众多消费者。这款灯具,使用者只需吹一口气,灯就会亮;再吹一口气,灯就灭了。原来,这是一款名叫气息控制灯的创意小家电。

记者 徐文燕 通讯员 杨明

市况

## 沪深股市温和走升 创业板指数超跌反弹

本周最后一个交易日,A股温和反弹。其中上证综指盘中升破3700点,可惜未能站稳,深证成指则录得1%以上的涨幅。经历了前一交易日的暴跌之后,创业板指数止跌反弹,涨幅也超过1%。

当日上证综指以3686.13点小幅高开,早盘窄幅盘整,午后一度发力冲上3710.48点的全天高点。此后沪指涨幅收窄,尾盘收报3691.10点,涨9点,涨幅为0.24%。深证成指走势明显强于沪指,收盘报12874.42点,涨161.45点,涨幅为1.27%。告别前一交易日暴跌之后,创业板超跌反弹,收盘报2323.82点,涨幅达到1.40%。沪深两市延续缩量态势,分别成交5093亿元和4409亿元,总量降至9500亿元左右。

本周A股总体延续震荡上行走势,其间仅出现过短暂调整。从全周来看,“一带一路”等政策受益板块依然是市场追捧的热点。

据新华社

## 南南置业发布破产公告 宁波建工表示影响不大

本报讯(记者 房伟) 昨日,宁波南南置业有限公司破产管理人在《宁波日报》登出“破产公告”,称南南置业正破产清算,并将于4月13日下午2时在镇海区人民法院召开第一次债权人会议。

据了解,南南置业开发的世博花园项目,曾一度是全市冠军楼盘,其一期项目在预售两小时内疯狂卖出九成,目前,一期项目所有的房源均售罄。按原计划,该项目在2014年6月就应该全部交付。

然而从去年8月开始,在房屋无法按时交付的情况下,就有传言称公司因资金链断裂将破产,而彼时南南置业也对媒体承认公司遭遇资金困境。而直至其在律师事务所网站上和报刊上刊登“破产公告”,才将真实状况透露出来。

而随着南南置业申请破产清算,作为世博花园的施工方,上市公司宁波建工也引发关注。据记者了解,双方拟定合同金额达3.1亿元,目前付清工程款4480万元,尚欠近2.8亿元。

不过,宁波建工证券事务部相关人员昨日下午告诉记者,目前宁波建工正在申报债权,并将参加第一次债权人会议,但未向其单独提起诉讼,因公司对世博花园项目享有优先受偿权,公司权益会获得维护,对公司业绩影响不大。

此外,据记者了解,因工程款支付不到位,经相关部门备案,世博花园二期项目目前处于停工状态,该工程地下室工作量已完成一半,完成地下室的部位地上框架4—8层已完工。

## 海曙为网商企业评诚信星级 这种做法在全省尚属首次

本报讯(记者 朱一丹 通讯员 鲍婷婷) 网络购物给人们的生活提供便捷,但随之而来的各种网购欺诈现象,也越来越困扰着广大消费者。为了努力营造电商行业诚信经营氛围,昨天,宁波海曙区在全省率先启动网商企业诚信星级评定等诚信网商创建活动。

据了解,近年来我市电子商务发展风生水起,2014年,全市实现网络零售额489.7亿元,同比增长82.05%,增幅居全省首位。然而,在电商迅猛发展的同时,假货多、维权难、缺乏统一标准等问题也日渐暴露。从12315中心提供的统计数据来看,2012年度受理的网购商品类投诉为238件,到2014年度已增至620件。在各类投诉案件中,最为常见的涉及虚假宣传、无照经营、涉嫌侵权、不正当竞争等。

作为我市电商企业大本营之一的海曙区,目前共有涉网企业2000余家,尤其是博洋、太平鸟等企业,更是每年“双十一”网购节的明星企业。为了营造电商行业的诚信经营氛围,今年海曙区启动了电子商务行业廉洁从业暨诚信网商创建活动,而创建诚信星级网商是其中一项活动。

据介绍,海曙区电商企业可在3月30日之前申报参评诚信星级,评定从一星到五星。根据规定,只有坚持诚信经营的电商企业,才可以评上星级,其中五星级为最高等级。海曙区有关部门将评估申报企业的经营管理水平、经营状况、合同履行情况、商品价格和质量保证、履行消费者权益保障情况等多项内容。如果企业存在经营假冒伪劣、“三无”商品等失信行为,或存在明显的侵害消费者权益行为,都将失去评星资格。

对于成功创建诚信星级的企业,将优先兑现市区两级电商奖励扶持政策,并鼓励金融机构、有关社会组织对其实施优惠政策;评价结果作为全区电子商务各类评比表彰的重要依据,优先推荐参加评选浙江省2A、3A、4A、5A级电子商务企业。对于星级网商企业的失信行为,将给予警示、降星、撤星处理,暂缓甚至取消享受电商奖励扶持政策。而对于消费者来说,有了星级标准作为参照,今后在网络购物中也多了一颗“定心丸”。

## 全国百岁长寿工程全民补硒行动进宁波 免费发放补硒米的通知

全国百岁长寿工程是一项老人健康救助工程,是关注民生排忧解难的公益工程。已在北京、上海、广西、四川、山西、陕西、宁夏、新疆等全国100多个城市发放物资500余份,服务900多万中老年人。长寿工程平台的公信力、传播力、影响力与日俱增,成为中国公益事业市场化发展的典范。如今,百岁长寿工程已正式进驻我市,开展全民补硒行动,免费发放补硒米。

硒被国际化学界定义为“主宰生命的微量元素”。缺硒可直接导致40多种疾病,间接导致400多种疾病,全国有许多地方属于缺硒地区。

为提高全民补硒意识,本次行动将在

宁波市免费发放补硒米200份,及“硒与人体健康”科普书籍一套,同时有机会获得价值880元健康养生炒锅,预约报名,发完为止。

免费申领条件,58岁以上宁波市常住居民。离退休人员,或对国家有特殊贡献者优先发放。凡符合条件者,均可预约申领,申领电话:0574-27885472 27885473 27885475凭报纸只限领取一份,不能重复领取。

本次活动补硒米属于公益活动,完全免费发放,所涉及税费、物流、人员等费用均由百岁长寿工程补贴,工作人员无论以何名义收取费用,均需承担法律责任!请广大市民帮忙监督举报。

## 戒烟,很方便很轻松!

大多数吸烟者都戒过烟,有靠毅力的,也有用药物、电子烟、戒烟贴、戒烟糖、戒烟香水、戒烟的烟等,但由于方法、原理不同,效果差别很大。有的人由于多次戒烟失败,因而对戒烟产品产生不信任,这都很正常。戒烟除了本人想戒,方法选择非常重要,好方法事半功倍,差方法花钱受累。

国家发明专利产品——易星戒烟的烟,针对尼古丁的成瘾性原理,科学选用人参、远志、丁香、薄荷等40多种中药提取,形似香烟(有点燃、不燃和电子烟型),想抽就抽,清凉舒适不难受,连续使用6天即可。面市浙江14年,已帮助数万人戒烟。18年专业配方,口碑卓越,是难得的好方法。

易星承诺:凡使用易星一大盒6天仍有烟瘾,将免费提供售后产品,直到满意为止。

咨询:87325550、400-6063331,网址:www.jy531.com 淘宝:南苑戒烟服务中心

地址:开明街396号平安大厦10楼 四明、彩虹、美德信连锁 奉化:广平药店 余姚:东方大药房、天一商城烟酒柜、慈溪:新时代国贸(古塘街道天九街264号)宁海:华泰中西大药、太平洋烟酒柜 镇海:恒春药房、炼化 骆驼:康旺大药房 北仑:港城大药房、西街老药 红联:寿仙堂 象山:益民大药房(天安路21号)(提供货到付款服务)

【发明专利号:ZL2011102177252】